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Monsieur le Ministre c’est un honneur pour nous tous 
de vous avoir aujourd’hui avec nous, cela montre tout 
l’intérêt que vous accordez à ce projet AVERROES. 

Je salue très sincèrement la présence de Messieurs les 
présidents, Messieurs les Recteurs ou leur représentant. 
 
Chères Collègues, Chers Collègues, 
 
Mesdames et Messieurs, 
 
Je suis très honoré aujourd’hui de représenter Madame 
le Professeur Danièle Herin présidente de l’Université 
Montpellier 2, qui malheureusement n’a pas pu se 
déplacer jusqu'à l’université de Sousse pour des raisons 
d’évaluation par notre ministère de tutelle,.  
Elle me charge de vous remercier de votre présence qui 
nous honore et de votre accueil. 
 
Un grand merci aux 3 Universités Tunisiennes 7 
novembre Carthage, Sfax et Sousse qui ont accepté 
d’organiser conjointement ces 3ème journées 
Universitaires Euro-Méditérannée AVERROES ici à 
Sousse. 
 
C’est au nom de la Présidente Daniele Herin et en ma 
qualité de coordinateur du programme Européen 
AVERROES qui réunit nos 20 Universités dont 11 
Européennes et 9 des pays du Maghreb, associées a 17 
partenaires, que je m’exprime aujourd’hui. 
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Tout d’abord, je vous souhaite à toute et à tous une 
heureuse année 2009, qui vous permettra, j’en suis sur,  
de réussir l’ensemble de vos projets personnels et 
professionnels. 
Plus particulièrement, et bien évidemment, je souhaite 
que cette nouvelle année nous permette de concrétiser 
nos collaborations dans le cadre du programme 
AVERROES et d’amplifier les relations amicales et 
chaleureuses que nous avons commencé en 2008 dans 
un esprit de respect et de tolérance mutuelle. 
 
Dans le contexte bien actuel de l’Euro – méditerranée, 
depuis le 11 juillet 2008 (6 mois à peine) nous avons 
tous travaillé ensemble pour réunir les 2 rives de la 
Méditérranée,  
Ce challenge et cette aventure humaine, nous ont permis 
de bâtir des mobilités étudiantes, des relations entre les 
équipes pédagogiques et les équipes de recherches avec 
une volonté affichée de respect et de tolérance de 
l’ensemble des partenaires  
 
Tout ceci ne pouvait pas exister sans le travail et la 
bonne volonté de l’ensemble des services de nos 
structures. Je tiens à les remercier au nom du 
consortium AVERROES.mais aussi au nom des 
représentants de la commission executive Européenne 
Erasmus Mundus External Cooperation Windows. 
 
Je tiens personnellement, mais aussi au nom de Madame 
la présidente Danièle Herin à remercier mon équipe de 
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coordination du programme AVERROES avec une 
attention particulière à M. Ferid Rachdi et a son 
concours pour la mise en place de ces journées. 
 
Ces 3ème journées AVERROES seront l’occasion de 
faire un bilan objectif des premières mobilités, et des 
points très positifs (des équipes pédagogiques qui 
établissent l’habilitation de diplômes en commun, des 
laboratoires qui ont signé des cotutelles de thèse ou des 
codirections de thèse dans le cadre de programmes 
scientifiques communs etc ….) 
 
Cependant, nous devrons faire aussi l’analyse de 
quelques points sur lesquels nous aurons à concentrer 
nos efforts.  
 
Nous proposerons, par ailleurs des modifications dans le 
fonctionnement et dans l’organisation du consortium 
AVERROES pour améliorer les conditions de travail et 
atteindre les résultats que nous nous étions donné des la 
fin juillet 2008. 
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En conclusion, je souhaite exprimer toute la fierté et la 
joie que j’ai eu à travailler avec vous toutes et vous tous. 
Les résultats sont le fruit de votre travail, même si des 
moments ont été difficiles, même si les négociations ne 
sont pas toujours évidentes, afin de respecter les règles 
imposé par le Comité Exécutif Europèen ou les lois de 
nos états.  
Je vous ai vu gagner, je vous ai vu résoudre des 
problèmes quasiment insolubles, pour garder le cap sur 
nos objectifs.  
Beaucoup d’entre vous sont devenus mes amis, vous 
m’avez permis de progresser dans la compréhension de 
vos cultures, ainsi que dans tous les domaines 
pédagogiques ou de recherches que vous developpez. 
 
 Nous sommes entrain de réussir, pour préparer les 
jeunes générations de part et d’autre de la Médittérannée 
à bâtir l’avenir ensemble dans l’esprit qui nous tient 
toutes et tous à cœur, l’esprit d’AVERROES. C’est 
notre volonté, c’est notre devoir. 
 
Monsieur le Ministre, Messieurs les présidents je suis 
très honoré de vous remettre aujourd’hui la Médaille de 
l’Université Montpellier 2 symbole de notre volonté de 
nos rapprochements mutuels. 


